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ΠΛΗΡΩΣΑΜΕ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ 
ΔΕ ΘΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΤΟΥΣ! 

  
ΚΑΛΕΣΜΑ ΠΑΛΗΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΤΩΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ 
   Συνάδελφοι 
   Τώρα πρέπει να βγούμε στους δρόμους του αγώνα. Να αναμετρηθούμε με την αντιλαϊκή 
πολιτική της κυβέρνησης και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με τις δυνάμεις του κεφαλαίου, που 
επιτίθενται κατά των εργατικών – λαϊκών οικογενειών, κατά των δικαιωμάτων μας, με αιχμή την 
καπιταλιστική, οικονομική κρίση. Να σπάσουμε το φόβο που καλλιεργούν οι αντίπαλοί μας, να 
μετατραπεί η λαϊκή δυσαρέσκεια σε οργανωμένη πάλη κατά των εκμεταλλευτών και των πολιτικών 
τους εκπροσώπων. 
   

Να βγάλουμε τα αναγκαία συμπεράσματα: 
 
Ø  Η κρίση δεν είναι αποτέλεσμα κάποιας κακής διαχείρισης. Η βαρβαρότητα του 

καπιταλισμού ούτε εξανθρωπίζεται ούτε εξυγιαίνεται είτε κρατικοποιούνται χρεοκοπημένες 
τράπεζες ή και παραγωγικές επιχειρήσεις είτε πτωχεύουν ή απευθείας εξαγοράζονται από 
άλλες. Σε κάθε περίπτωση τα βάρη πέφτουν στους εργαζόμενους, άμεσα ή ετεροχρονισμένα.  

Ø  Οι εργαζόμενοι δεν πρέπει να δεχτούν καμιά θυσία για την κερδοφορία του κεφαλαίου. 
Πρέπει να γυρίσουν την πλάτη στις σκόπιμα παραπλανητικές απόψεις περί ρύθμισης, 
εξυγίανσης – εξανθρωπισμού  του καπιταλισμού, που δαιμονοποιούν τον φιλελευθερισμό για 
να τον σώσουν. Καμιά πολιτική διαχείρισης στο πλαίσιο του «ευρωμονόδρομου» δεν μπορεί να 
τα προστατεύσει από την καπιταλιστική κρίση. Αντίθετα, η κρίση έρχεται μετά από μια 
δεκαπενταετία υλοποίησης των καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων, μιας ξέφρενης κούρσας 
κερδοφορίας αλλά και μιας συνεχούς πολιτικής υποβάθμισης του βιοτικού επιπέδου των 
εργαζομένων.  

  
    Καταγγέλλουμε τη  μεγάλη κλοπή σε βάρος των εργαζομένων με την λεηλασία δεκάδων 
δισεκατομμυρίων ευρώ των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων που βρίσκονται σε μετοχές, 
αμοιβαία κεφάλαια, ομόλογα κα. Αποδεικνύεται ότι δεν υπάρχουν υγιείς ή τοξικές τοποθετήσεις 
χρημάτων των εργαζομένων στο χρηματιστήριο. Ό,τι ισχυρίστηκαν ΝΔ και ΠΑΣΟΚ αποδεικνύονται 
ψέματα με τεράστιες συνέπειες για τα ασφαλιστικά–συνταξιοδοτικά δικαιώματα. Είναι εγκληματικές 
οι ευθύνες τους, γιατί συνειδητά οδήγησαν μεγάλο μέρος των χρημάτων των εργαζομένων στο 
χρηματιστήριο. Μεγάλες είναι οι ευθύνες και του κυβερνητικού εργοδοτικού συνδικαλισμού που 
ανέχτηκε και στήριξε με διάφορα προσχήματα το τζογάρισμα των αποθεματικών. 
    Πάνω από 25 τρις. δραχμές καταχράστηκαν από τα Ταμεία οι βιομήχανοι και οι κυβερνήσεις την 
δεκαετία 1950 – 1970. Πάνω από 3,5 δισ. Ευρώ κλάπηκαν στο χρηματιστήριο την τριετία 1999 – 
2002. Εκατοντάδες εκατομμύρια  ευρώ με τα δομημένα ομόλογα. Πάνω από 5 δισ. ευρώ το χρόνο 
από την εισφοροδιαφυγή. Ο ΟΠΑΔ χρωστάει πάνω από 500 εκ. ευρώ σε φαρμακεία και 
γιατρούς όμως οι ασφαλισμένοι του δημοσίου πληρώνουν για φάρμακα και ιατρικές επισκέψεις! 
Η περιουσία των Ταμείων των δημοσίων υπαλλήλων έπεσε σχεδόν στο μισό της αξίας της, 
εξαιτίας της μείωσης των μετοχών τους. 
     Τις συνέπειες του τζόγου αλλά και της χαμηλής έως αρνητικής απόδοσης των καταθέσεων στις 
τράπεζες πληρώνει και το Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης Δημοσίων Υπαλλήλων (ΤΕΑΔΥ). Στη 
δίνη του τζόγου οι μετοχές στις οποίες είχαν τοποθετηθεί αποθεματικά του Ταμείου μόνο μέσα στο 
πρώτο εννιάμηνο του 2008 έχασαν το 45% σχεδόν της αξίας τους. Δηλαδή, 500.000 
ασφαλισμένοι, εργαζόμενοι και συνταξιούχοι, είδαν ένα μεγάλο μέρος των εισφορών τους να 
εξαερώνεται, να γίνεται βορά στα χρηματιστηριακά παιχνίδια. 
     Ανάλογη όμως ζημιά έχει πάθει και το Ταμείο Πρόνοιας, το οποίο σήμερα δεν μπορεί να 
καταβάλει το εφάπαξ σε χιλιάδες δικαιούχους. 130 εργαζόμενοι πέθαναν, μέχρι τώρα, χωρίς να 
προλάβουν να πάρουν σύνταξη.  



Στις συνθήκες της κρίσης δε σκύβουμε το κεφάλι! ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ: 
 

Ø   Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς, στη βάση των σύγχρονων μεγάλων αναγκών της λαϊκής 
οικογένειας. Γνήσιες και ουσιαστικές Σ.Σ.Ε. χωρίς περιορισμούς και απαγορεύσεις, σε όλα τα 
επίπεδα του συνδικαλιστικού κινήματος και για όλα τα θέματα.  1800 Ευρώ ο μισθός του 
νεοδιόριστου με 3600 καταληκτικό.  Ενσωμάτωση των επιδομάτων στο βασικό μισθό πλην 
οικογενειακού και ευθύνης. Ακώλυτη μισθολογική εξέλιξη. Όχι στη σύνδεση του μισθού με το βαθμό 
και την παραγωγικότητα.  Αφορολόγητο όριο ο μισθός του νεοδιόριστου.  

Ø   Να μην περάσει το αντεργατικό έκτρωμα του 65ωρου και ο διαχωρισμός σε ενεργό και ανενεργό 
(απλήρωτο) εργάσιμο χρόνο, που αποφάσισε η Ευρωπαϊκή Ένωση, με την ψήφο της Ν.Δ, του 
ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΝ και του ΛΑΟΣ.  

Ø   Ενιαία εργασιακά δικαιώματα για όλους τους εκπαιδευτικούς. Κατάργηση του διαγωνισμού του 
ΑΣΕΠ και του θεσμού των ωρομισθίων και αναπληρωτών. Αποκλειστικά μόνιμο προσωπικό στην 
εκπαίδευση. Εξίσωση του ωραρίου των εκπαιδευτικών της πρωτοβάθμιας με αυτό των 
εκπαιδευτικών της δευτεροβάθμιας. Άμεση νομοθετική κατοχύρωση του ωραρίου των νηπιαγωγών 
στην ίδια κατεύθυνση.  

Ø   Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ (Σιούφα, Ρέππα, Πετραλιά). 
Κοινωνικοασφαλιστικό σύστημα δημόσιο, καθολικό, υποχρεωτικό, με πλήρη ασφαλιστική κάλυψη 
όλων των εργαζομένων, των ανέργων, των υποαπασχολούμενων και κάθε προστατευόμενου μέλους 
της οικογένειας. Πλήρη σύνταξη (30/30) στα 30 χρόνια δουλειάς και στο 80% του τελευταίου μισθού. 
Σύνταξη στα 55 για τις γυναίκες, στα 60 για τους άνδρες. Καμιά πρόσθετη επιβάρυνση στους 
ασφαλισμένους. Να ικανοποιηθεί το δίκαιο αίτημα της μείωσης της συμμετοχής. Η προοπτική να είναι 
η κατάργηση αυτής της συμμετοχής.  

Ø   Κατάργηση κάθε διάταξης για τζογάρισμα των αποθεματικών σε μετοχές και άλλα 
χρηματοοικονομικά προϊόντα. Τοποθέτηση σε τίτλους του Δημοσίου με εγγυημένη απόδοση που θα 
υπερκαλύπτει τον πληθωρισμό και με επιτόκιο που το ύψος του θα είναι στο ανώτατο επιτόκιο 
δανεισμού του Δημοσίου, χωρίς μεσολάβηση τρίτων. Επιστροφή των απωλειών των ταμείων από το 
1950 έως σήμερα. 

Ø   Απαλλαγή των εργαζομένων και των συνταξιούχων από την εισφορά στον κλάδο Υγείας και Πρόνοιας. Ο 
τομέας αυτός να είναι αποκλειστικά δημόσιος με κατάργηση της ιδιωτικής επιχειρηματικής δράσης. 

Ø   Άμεση επιχορήγηση του ταμείου πρόνοιας από τον κρατικό προϋπολογισμό με όλα τα αναγκαία 
κονδύλια για την άμεση καταβολή όλων των εφάπαξ σε όλους τους δικαιούχους. Κανένας δανεισμός 
του ταμείου γιατί θα είναι η «χαριστική βολή» σε βάρος του. Άμεση κρατική  χρηματοδότηση του 
ΟΠΑΔ και δωρεάν πλήρη περίθαλψη και παροχή φαρμάκων.  

Ø   ΟΧΙ στην απελευθέρωση και στις ιδιωτικοποιήσεις. Ενιαίοι, αποκλειστικά κρατικοί φορείς στην Ενέργεια, 
στις Μεταφορές, στις Τηλεπικοινωνίες, στην υπηρεσία των λαϊκών αναγκών.   

Ø   Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη λαϊκής κατανάλωσης, στα καύσιμα θέρμανσης και κίνησης για τα 
αγροτικά νοικοκυριά και τη λαϊκή κατανάλωση. Κατάργηση των διοδίων. 

Ø   Άτοκα στεγαστικά δάνεια για νέα ζευγάρια για απόκτηση κύριας κατοικίας. Έκπτωση από το 
φορολογητέο εισόδημα του συνόλου των τόκων δανείου για την απόκτηση κύριας κατοικίας. 
Κατάργηση του ανατοκισμού σε όλα τα δάνεια. Διακοπή κάθε κατάσχεσης του πλειστηριασμού 
περιουσιακών στοιχείων των εργαζομένων από χρέη στεγαστικών δανείων για κύρια κατοικία. 
Νομοθετική κατάργηση της δυνατότητας των τραπεζών να προβαίνουν σε κατασχέσεις και 
πλειστηριασμούς της κύριας κατοικίας των δανειοληπτών.  

Ø   Δωρεάν - κρατικούς βρεφονηπιακούς σταθμούς. Κατάργηση των τροφείων.  
Ø   Το κράτος να δημιουργήσει σύγχρονες εστίες για να καλυφθούν οι ανάγκες στέγασης των νεοδιόριστων 

εκπαιδευτικών. Άμεσα να γίνουν μισθώσεις κτιρίων από τον κρατικό προϋπολογισμό και εναλλακτικά 
να προβλεφθεί επίδομα ενοικίου. 

ΚΑΜΙΑ ΘΥΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΟΥΤΟΚΡΑΤΙΑ! 
Ισχυροποίηση του μετώπου κατά της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αποδυνάμωση των κομμάτων του 
δικομματισμού και του Ευρωμονόδρομου. Οι συμβιβασμένες ηγεσίες σε ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ στήριξαν την 
εργοδοσία στις μέρες της κερδοφορίας της, τη στρατηγική του κεφαλαίου και την αντιλαϊκή πολιτική. 
Διαχειρίζονται την κρίση υπέρ των μεγάλων συμφερόντων. Οι πλειοψηφίες που συγκροτούνται σε ΟΛΜΕ-
ΔΟΕ με την καθοριστική συμβολή των δυνάμεων του ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ δε συγκρούονται με την 
ουσία της κυβερνητικής πολιτικής, σπέρνουν αυταπάτες για την αιτία της κρίσης και τη διέξοδο από αυτή. 

 

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ, ΤΕΤΑΡΤΗ 10 ΔΕΚΕΜΒΡΗ 2008  
 Στην απεργιακή συγκέντρωση του ΠΑΜΕ στην πλατεία ΠΕΤΡΙΝΟΥ 

  Τρίπολη (10.30 π.μ.)  


